

# 王勇在湖南检查安全生产工作时强调 强化检查督查 加大工作力度 为十九大召开营造稳定安全生产环境

国务委员王勇近日在湖南检查安全生产工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，认真落实党中央、国务院关于安全生产工作的部署要求，切实增强“四个意识”，坚守安全红线，狠抓责任落实，以“零容忍”的态度和坚决有力的措施，深入开展安全生产大检查和综合督查，全面排查安全隐患，确保安全生产形势持续稳定好转。

8月30日至9月1日，王勇来到长沙的石油存储仓库、建筑工地、地铁施工现场、机械制造和烟花爆竹企业，深入乡镇安监站所，调研检查安全生产工作；前往郴州的矿山、冶金和危化品企业，深入井下和车间一线，详细查看安全制度落实情况。他指出，要时刻保持高度警醒，加

大工作力度，从严从实从细抓好各项制度措施落实，坚决防范遏制重特大事故发生。

王勇强调，各地区、各部门和广大企业要以高度的政治责任感，全面贯彻《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》和全国安全生产电视电话会议精神，严格落实“三个必须”，严格责任目标考核，严格实行“一票否决”。要以更高标准、更严要求，认真组织安全生产大检查和综合督查，抓重点、抓关键、抓整改，确保不留死角盲区。深入开展煤矿、危化品、烟花爆竹、建筑施工、城市燃气、民航运输、道路交通等重点行业专项整治，全面排查治理安全隐患，加强风险防范和应急演练，为党的十九大胜利召开营造稳定的安全生产环境。

■据新华社



长沙市开福大道北段(凤羽桥至三环线)日前已基本完工，正在进行最后的下穿绕城线的限高架施工。开福大道新修段南起捞刀河大桥，途经苏垅生态新城、高岭商贸组团，北至三环线，全长8.51公里，预计下月可建成通车。届时，长沙城区将再添一条南北向大动脉。

记者 田超 摄

## 杜家毫主持召开省委深改组会议强调 以坚强的意志和决心 将改革一抓到底

本报9月1日讯 今天下午，省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持召开省委全面深化改革领导小组第二十八次会议，传达贯彻中央深改组第三十七次、第三十八次会议精神，研究审议有关改革方案。他强调，改革只有进行时，没有完成时。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，以“抓铁有痕、踏石留印”的意志和“不获全胜、决不收兵”的决心，将各项改革一抓到底。省委副书记、省长许达哲，省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄关春、黄兰香、王少峰、蔡振红、胡建华、谢建辉、韩永文等出席。

### 加快形成军民深度融合 发展格局

会议审议通过《关于经济建设和国防建设融合发展的实施意见》《湖南省省属国有企业违规经营投资损失责任追究办法(试行)》《湖南省电力体制改革系列专项方案》《关于加强耕地保护和改进占补平衡的实施意见》《关于推进安全生产领域改革发展的实施意见》。

会议指出，我省军工产业门类齐全、体系完善，军民融合有传统、有优势、有潜力，要提高站位、把握大局、顺应大势，加快形成军民深度融合发展格局，为国防和军队建设、地方经济发展作出更大贡献。要建立健全军

■记者 贺佳

民融合发展统筹协调机制，同步推进体制和机制改革、体系和要素融合、制度和标准建设，不断完善军地协调、需求对接、资源共享等机制，充分发挥我省军民融合技术研发和产业基础优势，打通“民参军”渠道、顺畅“军转民”机制，真正实现军民深度融合。

### 为违规行为 设立硬性约束

会议强调，要不断完善立体监管体系，切实强化对国企重要部门、关键岗位特别是主要负责人的监督，为违规行为设立硬性约束、制度底线。要构建长效监管机制，为国企投资经营开具负面清单，积极探索、严格落实重大决策终身追责制度。要健全激励和约束制度，将违规经营和市场风险造成的损失区分开来，既坚决防止违规决策与责任的脱节，又保护和调动国企干事创业的积极性，营造既推动依法经营、又宽容创新失误的良好氛围。

会议强调，要时刻绷紧安全之弦，坚持问题导向、聚焦薄弱环节，确保全省安全生产形势持续稳定向好。要切实强化风险防控，把握安全规律，推动安全生产关口前移，健全预警机制，加强隐患排查治理，坚决把安全生产事故消灭在萌芽状态。



解读

倒逼“终身负责”  
省属国企决策不能“任性”

省属国企投资决策有了“硬”约束。9月1日下午，省委深改组第二十八次会议审议通过的《湖南省省属国有企业违规经营投资损失责任追究办法》，明确将实行重大决策终身责任追究制度，倒逼“终身负责”，以依法依规行权履职更好促进省属国有经济发展壮大。

《办法》明确了责任追究范围，即针对企业集团管控、购销管理、工程承包建设、转让产权及上市公司股权和资产或增资、租赁承包、固定资产投资、投资并购、改组改制、资金管理、风险管理等经营投资领域密集设防，重点针对侵吞国有资产的集中区和出血点设置了71种警示禁止性情形。

在责任处罚方面，《办法》对于相关负责人的责任追究，根据资产损失程度、问题性质等，将采取组织处理、扣减薪酬、禁入限制、纪律处分、移送司法机关等方式处理。值得关注的是，为了进一步强化出资人机构行使股东权利，加强国资监管的职责，扣减薪酬及薪酬激励是《办法》能够有效落地操作显著特征之一。

此外根据《办法》，企业经营投资出现重大失误，按照“上追一级”的原则，不仅将追究直接责任人和相关领导的责任，企业的一把手也将问责。而《办法》提出的实施重大决策终身责任追究制度，意味着无论是否离开企业，相关责任人都要承担应有的责任，倒逼企业领导人更加谨慎地行使决策权、审批权。

■记者 周帙恒



## 汇聚新的力量 吹响新的“集结号” 我省干部群众满怀新期盼喜迎十九大

万众期盼的中国共产党第十九次全国代表大会拟于10月18日在北京召开！

特大喜讯传到三湘大地后，广大干部群众欢欣鼓舞，怀着喜悦之情纷纷表示，以良好精神状态和优异工作成绩，迎接党的十九大胜利召开。

### 吹响新的“集结号”

省委直属机关党校校长彭楚筠激动地说，这次大会必将凝聚党心军心民心，吹响新的“集结号”，汇聚新的力量，实现伟大梦想。省直机关党校将把迎接党的十九大召开作为当前头等大事，把把第一时间学习、宣传、贯彻党的十九大精神作为第一政治任务，引领广大省直机关党员干部信仰上更加坚定、政治上更加坚守、行动上更加紧随，为全面建成小康社会和富饶美丽幸福新湖南建设作出新的更大贡献。

### 充满新希望

回首砥砺奋进的5年，韶山市韶山乡党委书记邹正光用4个“更加”表达了直观感受：国家更加富强，人民更加富裕，改革更加深入，社会更加和谐。

“是党和国家的惠民政策，才让我们十八洞村全体苗族同胞得以摆脱贫困。”花垣县十八

洞村的村民们在自家大门口打起苗鼓，表达对党的十九大即将召开的喜悦之情。在村里开农家乐的42岁的苗家汉子杨超文说：“真是做梦都没想到，在家里开农家乐脱了贫，再也不用千里迢迢外出打工了，村里好几家农家乐生意也都都很红火。”

### 立足本职担当尽责

省委组织部机关干部纷纷在微信群转发党的十九大即将召开的消息。大家表示，作为管党治党的职能部门，要以迎接党的十九大胜利召开和抓好十九大精神的学习贯彻为主线，围绕中心、服务大局，立足本职、担当尽责，认真做好各项组织工作。

省人大常委会办公厅新闻宣传处处长彭晓春说，作为人大工作者，当前我们要紧紧围绕全省工作大局，全面履行法定职责，扎实做好立法、监督、重大事项决定和代表工作等各方面工作，进一步推动我省社会主义法治建设，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

华菱集团党委书记、董事长曹慧泉表示，我们将坚决贯彻省委省政府振兴实体经济、国有企业突出主业的政策导向，坚持聚焦主业、深化改革、创新发展，不断激发企业活力，以优异成绩向党的十九大献礼。

■湖南日报记者